

1 октября - День пожилого человека

**От всей души поздравляем меленковцев
с Международным днем пожилых людей!**

В этот день мы с благодарностью вспоминаем великий ратный и трудовой подвиг поколения победителей и самоотверженный труд молодежи 50-х и 60-х годов.

Являясь участниками важнейших исторических событий, вы героически воевали в годы Великой Отечественной войны, восстанавливали народное хозяйство, строили дома, социальные объекты, промышленные и сельскохозяйственные предприятия.

За это время вы неоднократно ощущали и радость побед, и горечь разочарований, но вы всегда с оптимизмом шли вперед, проявляя небывалую выдержку и стойкость характера.

Завершив трудовую деятельность, вы остаетесь нужными и незаменимыми для родных и близких людей, для коллег, с которыми вы прошли длинный боевой и трудовой путь, для молодого поколения меленковцев, которые именно на вашем опыте учатся жить и работать, прислушиваясь к мудрым советам старших наставников.

Примите добрые слова благодарности и безмерного уважения за ваш неоценимый труд, силу духа, искреннюю любовь к Родине! Пусть осенняя пора, в которую вы вступили, будет светлой и ласковой! Живите долго и счастливо, будьте здоровы и бодры, радуйтесь успехам детей и внуков!

От всей души желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, оптимизма, веры, надежды и любви!

**Глава Меленковского района В.И.ГАВРИЛОВ.
Председатель районного Совета
народных депутатов В.Н.ГУСЕВ.**

Дорогие друзья! Уважаемые ветераны!

1 октября во всем мире отмечается Международный день пожилых людей. Это особый день, призванный напомнить о неразрывной связи времен и поколений, привлечь внимание общественности к проблемам людей зрелого возраста.

Социальная политика в отношении старшего поколения во Владимирской области выстраивается в соответствии с государственными приоритетами. Создать по-настоящему комфортную среду для пожилых людей. Дать вам возможность активно участвовать в общественной и культурной жизни. Обеспечить вам полноценный уход. Вот задачи, поставленные Президентом России В.В.Путиным.

Реализация принятых в регионе программ: «Старшее поколение», «Доступная среда» создает реальные условия для повышения качества жизни пожилых людей. Мы сможем предложить вам новый формат медицинских и социальных услуг, отвечающих требованиям времени, с учетом индивидуальных потребностей каждого человека.

В 2014 году Владимирская область отмечает 70-летие со дня образования. Вы, люди старшего поколения, много сделали для её развития и процветания. Заслужили всеобщее уважение добросовестным трудом, выполнением профессионального, воинского и гражданского долга, активным участием в созидании промышленного, научного и культурного потенциала региона.

В XXI веке на арену выходит «новое поколение пенсионеров», которое идет в ногу со временем, осваивает компьютер и информационные технологии, занимается спортом и творчеством. У людей зрелого возраста еще много сил, сохраняется деятельное отношение к жизни, желание постоянно быть в гуще событий. Вы — золотой фонд страны, хранители традиций.

Поздравляю вас с праздником. Желаю доброго здоровья, долгих счастливых лет, бодрости духа, любви и внимания близких, достойной жизни!

Губернатор Владимирской области С.Ю. ОРЛОВА.

Уважаемые жители Владимирской области!

По доброй традиции 1 октября вся страна отмечает День пожилого человека. Эта дата — знак нашего уважения, почитания заслуг старшего поколения, их вклада в укрепление экономической, оборонной и духовной мощи России.

Уважаемые ветераны и пенсионеры Владимирской области! На вашу долю выпало много испытаний: война, трудные послевоенные годы, позже — тяжелая пора становления новой России. Но вашей стойкости и мужеству, патриотизму и трудолюбию молодежь может только позавидовать. Вы были и остаетесь высоким примером для детей и внуков.

Государство и каждый из нас лично многим вам обязаны. Наш долг — обеспечить пожилым людям спокойную и достойную старость. Вы это заслужили. Низкий поклон за все, что вы сделали для страны, для своей области, для будущих поколений россиян.

От всей души желаю вам здоровья и оптимизма на долгие годы. Пусть они будут наполнены любовью, теплом и заботой близких.

**Председатель Законодательного собрания
Владимирской области Владимир КИСЕЛЁВ.**

Уважаемые жители города Меленки и района!

Сердечно поздравляем вас с Днем пожилого человека! Вы заслужили уважение, и до земли вам всем поклон, Всех пожилых мы поздравляем с прекрасным светлым этим днем! Желаем счастья вам, здоровья, и в жизни долгих-долгих лет, Не знать печали вам и горя, счастливо жить, не зная бед!

**Депутат Законодательного собрания Владимирской
области А.А.БЕРЕЗКИН.**

**Секретарь политсовета местного отделения партии
«ЕДИНАЯ РОССИЯ» Меленковского района С.А.ПАНИН.
Руководитель исполкома местного отделения партии
«ЕДИНАЯ РОССИЯ» Меленковского района
Л.Н.КУЗОВЦОВА.**

Уважаемые представители старшего поколения города Меленки!

От всей души поздравляем вас с Днем пожилых людей — праздником мудрости и добра! Этот праздник — символ единства и преемственности поколений, связи перемен. Ведь старшее поколение — это наша опора, а их знания и заложенные ими традиции — это та фундаментальная основа, которая позволяет нам двигаться вперед. Мы благодарны вам за то, что вы и сегодня остаетесь в строю, делитесь с молодым поколением знаниями и бесценным опытом, служите образцом силы духа, трудолюбия и ответственности.

От всей души хочется пожелать вам долголетия, жизни полной здоровья и активности. Пусть в ваших домах царят мир, покой и счастье!

**Глава муниципального образования г.Меленки
В.Ф.ЧЕРНОВА.**

**Председатель Совета народных депутатов муниципаль-
ного образования г.Меленки В.В.БОГАТЕНКОВ.**



СПЕШИТЬ ДЕЛАТЬ ДОБРО

Когда наступает старость? Наверное, у всех по-разному. Одни в 50 лет начинают говорить о возрасте и делать себе поправки. Другие, несмотря на «богатство» прожитых лет, продолжают жить и работать по-прежнему: в том же режиме, с той же нагрузкой — и о возрасте не вспоминают.

Что значит — быть услышанным

Старость отступает, когда человек думает больше о других, чем о себе. Ведь тогда он забывает о своих болячках, а бескорыстное желание помочь удваивает силы. Яркий пример тому две замечательные женщины: председатель районного совета ветеранов А. Д. Некрасова и секретарь совета Л. М. Брестер (на снимке). Анна Дмитриевна в этой общественной организации с начала ее образования в 1985 году, Лилия Маевна — с 1994 года. Вместе они трудятся на общественной ниве более 14 лет, и сколько пользы принесли людям — не сосчитать и не измерить.

К ним обращаются по многим вопросам. А бывает, приходят просто поговорить и «излить» душу, посоветоваться. Например, пришел человек со своей проблемой, поделился ею, и помощь уже вроде как не нужна — спасибо, что выслушали. Уходят утешенными и умиротворенными. Или приходит человек с жалобой — пенсия, к примеру, мала, неправильно, мол, насчитали. А начнут вместе выяснять, все доплаты подсчитывать, которые пенсионер не учел, получается сумма приличная. Благодарит — не так ведь много людей, готовых «погрузиться» в твою проблему.

«Пожилые люди нуждаются во внимании, поддержке», — убеждены в совете ветеранов.

А вообще их, неутомимых и неразлучных, называют еще «толкачами». И это значит, благодаря их усилиям, своевременному вмешательству любое дело можно сдвинуть с мертвой точки.

Например, в д. Крутой собрались местные женщины, рассказали о своей проблеме приехавшим представителям совета ветеранов и предложили оказать помощь в решении наболевшего вопроса с апелляцией в вышестоящие органы. И как не помочь, когда тебе доверяют, когда уже «прониклись», как всегда, чужою болью.

«Очень хочется людям помочь, — говорит Анна Дмитри-



евна, — тем более, что нам какие-то вопросы решить проще, чем тому же ветерану, проживающему на селе. Мы ведь сотрудничаем со многими службами и организациями: Пенсионным фондом, социальной защитой населения, военкоматом, администрациями и проч. Нам предоставляют любые сведения, отвечают на запросы.

Сколько одним только памятникам ветеранам они помогли установить — не менее 150!

Содействуют в решении жилищных вопросов, помогают родственникам ветеранов в поисках документов, фотографий и даже могил дорогих им людей.

Много интересуются пожилые люди решением вопроса по проекту «Дети войны», размером коммунальных платежей, просят помочь купить им слуховые аппараты и многое-много другое.

Все находит отклик в совете ветеранов, для всех широко открыты его двери. Пенсионер, ветеран может не найти понимания и поддержки дома, у родных и близких людей, но здесь не ощутит он ни дефицита внимания, ни отсутствия тепла.

Ветеранам глубинки — внимание и заботу

Одним из важнейших направлений деятельности совета ветеранов стало участие во Всероссийской благотворительной акции «Ветеранам глубинки — народное внимание и заботу». Началась она по инициативе президиума Всероссийской организации ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов с мая 2009 года. Целью ее проведения стало привлечение внимания общественности к проблемам пожилых, возможности улучшения

качества жизни людей преклонного возраста. К ним, проживающим в деревнях и селах, по бездорожью трудно проехать «Скорой» и сотрудникам социального обеспечения, в их домах зачастую нет элементарных удобств. И кому, как не им, помогать в первую очередь.

«Видеть немощь старого человека и тяжело, и больно, — вздыхает А. Д. Некрасова, — особенно, если он к тому же одинок. Таких стараемся поместить или в Тургеневское отделение временного проживания пожилых, или в Папулинский дом милосердия, где для лиц преклонного возраста созданы все условия, осуществляется должный уход. Но это — не родные стены, о которых потом тоскуют старики...»

Но еще тяжелее ситуация, когда о престарелых родителях забывают взрослые дети.

«Как-то приехали мы в Славцево, — рассказывает Анна Дмитриевна. — В одном из домов прямо на полу лежат мужчина и женщина преклонного возраста. Встать и лечь на кровать уже не могут по немощи. Она его потихоньку кормит батоном. За бабушкой приходит ухаживать внучка. У деда другие родственники. Внук его, пользуясь приличной пенсией деда, отдает ему всего 4 тыс. рублей, за которые внучка бабушки за ним ухаживать не хочет. Есть у деда дочь, но где она? Мы нашли ее в Меленках, рассказали об отце. Она была смущена, и на наш вопрос «как же так? Он же отец твой!» не нашлась, что ответить. Не дожидаясь разрешения ситуации, мы похлопотали о том, чтобы поместить его в Тургеневское отделение. А вскоре дочь забрала его домой, где прожил он недолго, умер. Жизнь его была уже на исходе. А вот сына его так и не нашли.

Или еще ситуация. В дом одинокой старушки соседка поселила своих родственников, а бабулю забрала к себе и поместила ее за печкой. И пенсией ее пользовалась. Налет старушке стопочку, та и спит целый день, никому не мешает. Мы о ней сообщили в службу социальной защиты населения, приехали сотрудники. А соседка ее не отдает, хотя бедная бабушка была истощена, слаба. Вызвали врача, которая направила ее в больницу, а у нее даже халата приличного нет, не в чем ехать. Из больницы женщину отвезли в Тургеневское отделение для временного проживания пожилых. Можно сказать, спасли.

У другой пожилой женщины сын был пьющий, неработающий, живший на пенсию матери. Обижал ее, а она его, наоборот, жалела. Спасибо соседке, которая ухаживала за старушкой. А когда та была уже в плохом состоянии, помогла оформить нужные документы для помещения в дом престарелых. Сын после ухода матери долго не прожил, почти сразу умер».

Многие, пожив какое-то время в приютах, начинают тосковать и возвращаться домой. Однако на «свободе» зачастую оказывается не лучше — во весь рост встают проблемы обслуживания себя, непонимание близких, даже ощущение того, что ты в тягость...

К счастью, добрых, отзывчивых людей, готовых помочь пожилому человеку, немало. На них-то и опираются А. Д. Некрасова и Л. М. Брестер, которые и сами далеко не молоды и не совсем здоровы. Но тем не менее, глядя на них, понимаешь, что и в пожилом возрасте можно принести много пользы обществу, да и себе тоже, если не замыкаться на своих проблемах, а помогать тому, кто нуждается, и спешить, спешить делать добро.

Т. ГОНЧАРОВА.